

無視國際法院裁決 投擲美製炸彈大開殺戒

以軍濫炸加沙難民營 逾200巴人慘死

以色列軍隊26日轟炸位於加沙南部城市拉法的塔爾蘇丹難民營，造成至少45人死亡、近250人受傷。巴勒斯坦總統府發表聲明稱，以軍襲擊拉法難民營是一次「令人髮指的大屠殺」。加沙政府媒體辦公室表示，以軍在此次襲擊中使用了美國製造的2000磅炸彈。難民營的倖存者稱，到處是「燒焦的屍體和斷肢」。半島電視台稱，以軍當天還轟炸了位於賈巴利亞、努塞拉特和加沙城等地區十多個聯合國機構下設的難民營和庇護中心，造成至少160人死亡。

以色列狂轟濫炸惹眾怒

轟炸難民營

本輪巴以衝突以來，以軍多次轟炸加沙地帶多個難民營。5月26日，以軍空襲位於拉法、賈巴利亞、努塞拉特和加沙城等多地的難民營，造成超過200人死亡。

進攻醫院

以軍藉口有哈馬斯武裝分子藏身醫院，發動大規模襲擊。以軍4月初撤出加沙最大醫院希法醫院後，院內和周邊地區發現約300具屍體。世衛稱，在加沙的36間主要醫院中，只有數間仍在部分運作。

【大公報訊】當地時間26日晚，以色列轟炸拉法的塔爾蘇丹難民營，至少45人被炸死。加沙衛生部表示，本次空襲大多數遇難者是婦女和兒童。以軍此前已將該難民營所處地區列為「安全區」，還要求加沙民眾撤離到這裏。

巴勒斯坦紅新月會稱，轟炸引起大面積火災，許多人「被活活燒死」，仍有大量人員被困火災現場，救援人員難以闖入火場營救。隨著搜救工作持續進行，死亡人數料將增加。

多為婦孺 遍地焦屍殘肢

加沙當局稱，以軍在此次襲擊中使用了美國製造的2000磅炸彈，這種重型炸彈將遇難者炸成碎片。一名巴勒斯坦護理人員表示，有遇難兒童的屍體沒有頭，有的屍體已經焦黑，地上散落着殘肢，還有大批受傷的兒童、婦女和老人。

居住在該難民營的米克達德稱這是一個「可怕的夜晚」，以軍在襲擊該地區之前沒有發出警告。「我們正坐着，突然傳來一片巨大的爆炸聲，隨即就看到一片火光，人們開始尖叫。我們整晚都在從廢墟中不斷抬出殘缺不全的屍體。」她說，在襲擊中倖存下來的民眾心有餘悸，有些人準備離開，還有人和她一樣，已經無處可去。

據巴勒斯坦紅新月會介紹，由於以軍通過直接攻擊或間接阻止，使必要物資難以抵達加沙，造成加沙衛生系統停擺，沒有醫院能夠接收如此大量的傷員，不少傷者被轉移到野戰醫院。

以軍發表聲明確認26日對拉法發動襲擊，

襲擊目標是一處屬於哈馬斯的「大院」，炸死兩名哈馬斯高級官員。以軍說，此次襲擊依據國際法，使用彈藥進行精準打擊，針對的目標是「恐怖分子」。

「美國要對以色列罪行負責」

巴勒斯坦總統府發言人魯代納當天發表聲明，譴責以軍蓄意襲擊拉法難民營的行為是「突破所有底線的屠殺」，斥責以色列是在挑戰所有國際性合法決議，尤其是聯合國國際法院24日作出「要求以色列停止進攻拉法」的約束性裁決。聲明還指出，美國需要對以色列的罪行負責，要求拜登政府「迫使以色列停止在加沙實施的種族滅絕和瘋狂行為」。

哈馬斯方面表示，以軍的行為「犯下了新的戰爭罪和種族滅絕罪」，美國繼續向以色列提供各種致命導彈和國際禁止的毀滅性武器，是以色列殺害兒童和平民的幫兇。

歐盟外交與安全事務高級代表博雷利27日表示，國際法院要求以色列停止在拉法軍事行動的裁決必須得到執行。剛剛宣布正式承認巴勒斯坦為國家的西班牙、挪威和愛爾蘭三國外長當天共同舉行新聞發布會，要求其他歐盟成員國支持國際法院的裁決，並採取措施確保以色列停止在拉法的軍事行動。

以色列媒體27日報道，有埃及士兵當天在拉法口岸向一輛以色列車輛開火，以色列士兵予以還擊，造成一名埃及士兵死亡、多人受傷。

消息人士稱，埃及士兵可能受到了26日「拉法大屠殺」事件的影響，因而向以色列士兵開槍。

(CNN/半島電視台)



▲以軍26日轟炸拉法塔爾蘇丹難民營，至少45人死亡。路透社



▲倖存者望着被燒成廢墟的塔爾蘇丹難民營。美聯社



▲巴勒斯坦民眾在遇難親友的遺體旁痛哭。美聯社

去年10月7日以來，加沙已有超過100名聯合國人員喪生。非政府組織「世界中央廚房」4月2日發聲明稱，有7名工作人員在加沙遭以軍空襲身亡。

據保護記者委員會統計，截至5月15日，以軍已造成至少105名記者與媒體工作人員死亡，包括100名巴勒斯坦人、2名以色列人與3名黎巴嫩人，另有16人受傷，4人失蹤、25人被捕。

大公報整理

巴新山泥傾瀉 逾2000人被活埋

【大公報訊】綜合美聯社、路透社報道：巴布亞新幾內亞亞加省24日發生大規模山泥傾瀉。該國國家災害中心27日稱，災害導致當地逾2000人被埋。

巴布亞新幾內亞國家災害中心代理主任馬納稱，山泥傾瀉「掩埋超過2000人」，嚴重破壞當地建築設施，當地地質狀況仍不穩定，對倖存者和救援人員構成危險。

當地一名律師魯因指出，由於缺乏救援物資，村民只能使

用簡陋的農具挖開廢墟，「他們沒有推土機或任何器械，只能試圖用棍子移走大石頭」。

澳洲政府27日宣布，為巴布亞新幾內亞提供250萬澳元的人道主義援助，澳洲國防軍也將提供後勤支援。

中國外交部發言人毛寧27日表示，



中方非常關注巴布亞新幾內亞亞加省發生山泥傾瀉造成重大人員傷亡，對遇難者表示哀悼，向遇難者家屬和受災人員表示誠摯慰問。中方將根據巴新方需要，為救災和災後重建提供力所能及的幫助。相信巴新人民一定能夠戰勝困難，早日重建家園。

美國中部得州、俄克拉何馬州和阿肯色州等地連日來遭強風暴襲擊，已造成至少20人死亡，數百人受傷。上述三州災情慘重，大片房屋建築被毀，道路被封鎖，約60萬戶停電。

▲當地民眾只能使用簡陋的農具挖開廢墟。法新社

蘇納克擬推義務兵役制 謀拉攏英極右選民

【大公報訊】綜合路透社、BBC報道：英國首相蘇納克26日表示，如果保守黨在7月4日的大選中獲勝，將恢復18歲以上公民義務兵役制。分析指，蘇納克重提恢復義務兵役制，旨在拉攏支持極右翼政黨改革黨的選民。不過，《衛報》稱該計劃將讓年輕人更加疏遠保守黨。

蘇納克稱，凡是

▲英國首相蘇納克26日在倫敦出席造勢活動。路透社

年滿18歲的英國男性，可以選擇在一年內每月用一個周末去慈善機構、社區團體或醫院做志願者，共計25天；或者去軍隊服役一年，不過這是有名額限制的，估計只有3萬個名額。

蘇納克表示，該計劃有助於讓年輕人構建使命感與國家自豪感。當被問及強迫成年人參加志願服務是否與保守黨的自由主義傳統相悖時，英國內政大臣克萊弗利稱，拒服兵役的人不會面臨刑事指控，「不會因此坐牢」。

據估計，該計劃的執行成本為每年25億英鎊。在野黨工黨對此提出強烈批評，認為保守黨此舉於經濟發展無益，是在浪費原本給弱勢群體的資源，稱蘇納克在保守黨支持率落後的情況下「孤注一擲」。

25日公布的YouGov民調顯示，工黨的支持率是44%，保守黨只有22%。



西班牙：承認巴勒斯坦國是正義之舉

【大公報訊】綜合路透社、半島電視台報道：5月22日，西班牙、挪威和愛爾蘭三國宣布承認巴勒斯坦國。西班牙外交大臣阿爾瓦雷斯26日在布魯塞爾與巴勒斯坦總理穆斯塔法舉行會談。阿爾瓦雷斯表示，承認巴勒斯坦的國家地位「是巴勒斯坦人民的正義」。

穆斯塔法對西班牙、挪威和愛爾蘭承認巴勒斯坦國的做法表示歡迎，「我們希望歐洲每個國家都這樣做」。美媒此前披露，預計比利時、斯洛文尼亞等歐洲國家都將在未來一段時間承認巴勒斯坦國。

西班牙是在加沙戰爭問題上，對以

色列批評最嚴厲的歐洲國家之一。以色列外交部27日表示，由於西班牙承認巴勒斯坦國，當局已通知西班牙駐耶路撒冷領事館從6月1日起停止向巴勒斯坦人提供領事服務。

以色列外長卡茨在社交平台X發文，喊話西班牙首相桑切斯，稱「哈馬斯感謝你們」，還製作了一段以西班牙國旗為封面、播放弗拉明戈舞的視頻，視頻中出現了哈馬斯武裝分子行動的畫面。阿爾瓦雷斯回應稱，「兩國方案」是通向和平的唯一道路，西班牙不會受「試圖動搖我們和平目標挑釁行為」的影響。